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ATA DA 775a SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 03 DE JUNHO DE 2022 - 
18a LEGISLATURA 202112024. 

Ás nove horas do terceiro dia do mês de junho do ano de dois mil vinte e 

dois, na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente de Paula n°. 

100 - Centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da Câmara Municipal. 

Presidiu os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. Presente os 	7 
Excelentíssimos senhores vereadores: Francisco Saraiva Dantas, Geilson Linhares da 

Cunha Maia, João Fernandes Gomes, José Almeida da Silva, Onaldo Fernandes Maia, 

Robson Silveira dos Santos, Sebastião Marcos Costa de Sousa e Vanderley Mota Pereira. 

AUSENTES: nenhum. A sessão poderá ser acessada no seguinte endereço eletrônico: 

<https ://www.facebook.com/CAMARADEBREJODOCRUZ/videos/747391059720814 >. 	Havendo 

número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou que fosse feito a 

leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada a unanimidade de 

votos, sem ressalvas. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente ordenou que 

fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do 

Executivo: Nada a registrar. 12 Do Legislativo: Nada a registrar. 1.3 Apresentação de 

Parecer: Nada a registrar. 1.4 Atos Normativos, Oficios, Requerimentos, Indicações, 

Despachos, Moções e Informativos: A) Oficios Recebidos do Executivo encaminhando 

cópia das Leis Municipais números 1145, 1146, 1147 e 1148. 2. PRONUNCIAMENTOS: O 

/vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa informou que está acontecendo, no dia de hoje, 

palestra para os pais/responsáveis por crianças autistas e com necessidades especiais, cuja 

orientação, que antes era restrita aos educadores, por determinação do senhor prefeito, se 

estendeu aos pais que, em alguns casos, não sabem lidar com as necessidades de seus 

filhos, justificou o parlamentar. Sebastião comunicou que esta semana será iniciado o São 

João das Escolas Municipais, intitulado São João Pé de Serra e que a animação fica por 

conta de artistas da terra. Finalizando o edil defendeu a construção urgente de quebra-

molas reivindicado por seus colegas. O vereador Francisco Saraiva Dantas cobrou varredor 

de ruas para o Bairro dos Estados, observando que em outra ocasião o prefeito justificou 

que não poderia contratar servidor e, no entanto, hoje ver vários contratados, mas, porém, 

varredor de rua no Bairro dos Estados não 	alegou Dantas reclamando e pedindo 
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providências sobre buraqueira na rodovia que dá acesso ao Bairro dos Estados. Em aparte 

o senhor presidente justificou que o prefeito já pediu providências do DER e que ele (o 

prefeito) não fez o serviço porque não encontrou o material para compra-lo, acrescento que 

a responsabilidade para tanto é do DER e não do município. Continuando Dantas disse ser 

conhecedor sobre a responsabilidade do DER para com a rodovia, ironizando que o 

município não está tão pobre que não possa comprar uma caçamba de asfalto e, 

finalizando, apelou ao prefeito que encaminhe a esta casa, o mais breve possível, Projeto 

disciplinando o pagamento dos precatórios do FUNDEF, sob a égide de que foi procurado 

por professores e que muitos estão precisando desse dinheiro. O vereador João Fernandes 

Gomes acusou o prefeito em estar perseguindo as pessoas que não votou nele, detalhando 

que o senhor Chagas de João de Elias estava cirurgiado em João Pessoa, solicitaram um 

veículo para transportá-lo para Brejo do Cruz e disseram que não tinha, denunciou o 

parlamentar assegurando que tal omissão não aconteceu por falta de veículos, pontuando 

que o município tem muitos veículos alocados e sim, porque os familiares do mesmo não 

votaram no senhor prefeito e, também, disse não saber se o prefeito teve conhecimento 

desse episódio. João parabenizou o brejo-cruzense Dr. Cornélio Alves por sua ascensão a \ 

presidência do Tribunal Regional Eleitoral do Rio Grande do Norte. O edil anunciou que o 

Ti  Senado Federal aprovou PEC que dá segurança jurídica ao piso salarial dos agentes -" 

comunitários de saúde e de combate a endemias, revelando que alguns prefeitos do nosso 

) Estado já anteciparam o pagamento ao tempo em que pediu ao gestor municipal que faça o 

esmo. João pediu ao prefeito que envie a esta Casa matéria relacionada aos precatórios 

do FUNDEF e justificou que antes a rodovia que dá acesso ao Bairro dos Estados era BR e 

hoje é zona urbana. Finalizando o parlamentar disse que o município, diferente dos outros, 

não estimula as empresas se instalarem em nossa cidade, observando que o dono do ME 

upermercado custeou duas caçambas de aterro, quando o serviço deveria ter sido 

xecutado pelo município. O vereador Onaldo Fernandes Maia acusou o grupo da Deputada 

ollyana Outra de perseguição política, relatando que parentes de vereadores foram 

demitidos, inclusive a pedido da deputada e, quanto a denúncia de João Fernandes, o 

parlamentar explicou que manteve contato com a Secretaria de Saúde e foi informado que \ 

o acontecido foi completamente diferente, detalhando que quando foi solicitado o veículo, 

de imediato foi informado que um veículo se encontrava em João Pessoa e iria pegar o 

paciente, o que não foi aceito pelos familiares e que queriam um veiculo exclusivo para 

transportá-lo mas, finalmente, o mesmo foi transportado pela ambulância, esclareceu 

Onaldo Maia enumerando ações executadas e a executar pelo prefeito em prol de nossa 

cidade, assim como a aprovação do mesmo perante a opino popular, com ênfase para as 

açõe de saúde que ultrapassa oitenta por cento. Maia rm u que a competência para 
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manutenção da rodovia que dá acesso ao Bairro dos Estados é do DER e que já contactou 

os deputados Júnior Araújo e Gervásio Maia e que os mesmos se comprometeram em 

resolver o problema. Sobre os precatórios do FUNDEF Onaldo adiantou que na condição de 

presidente da Comissão de Educação vai ajudar ao prefeito na análise da matéria e, quanto 

ao piso salarial dos ACS e ACE o mesmo ainda não está em execução por falta de 

contrapartida no Orçamento Geral da União, apelando ao prefeito que, se viável, pague o 

piso aos mesmos. O vereador Vanderley Mota Pereira revelou estar havendo perseguição 

política por parte do ex-prefeito Barão aos seus familiares, cujas residem em demissão de 

seus parentes e desafiou "se eu devo ele me persiga e não meus familiares", apelou 

Vanderley reclamando que ele deveria ter demitido sua esposa e não sua irmã que, 

inclusive, era eleitora dele, apontou o parlamentar lembrando que já pediu quebra-molas 

para a Rua Sergipe e outros logradouros da nossa cidade e, finalizando, colacionou 

inúmeras ações do prefeito em prol do nosso município. O senhor presidente revelou que 

deputados destinam emendas para nossa cidade, exceto a deputada Pollyana Dutra; essa 

declaração foi ratificada pelo edil Onaldo Maia. O vereador Francisco Saraiva Dantas 

lembrou que quando o deputado Gervásio Maia era oposição nunca mandou emenda para 

nossa cidade e por que questionam Pollyama?, indagou Dantas denunciando que o prefeito 

perseguiu um motorista e um vereador. O edil Onaldo Maia explicou que à época de 

Gervásio não existia Emenda impositiva. Retrucando Dantas comparou que Gervásio não 

destinava emenda porque não existia tal propositura e por que Wellington Roberto destinava 

emendas para Brejo do Cruz?. O vereador João Fernandes Gomes explicou ser comum o 

deputado não enviar emenda para município que tem o prefeito adversário. O senhor 

presidente informou que o caso do paciente reclamado por João era complicado porque ele 

não poderia vir em ambulância pequena, mas o mesmo foi transportado dessa maneira e já 

está sendo resolvido em definitivo pelo fato do município está adquirindo duas ambulâncias 

grande. O vereador Onaldo Fernandes Maia anunciou que o município está adquirindo oito 

veículos e quanto ao Projeto do FUNDEF Maia previu que o mesmo chegará a esta Casa 

em breve e será amplamente discutido. O edil Francisco Saraiva Dantas lembrou que o 

deputado Galego Sousa, em 2018, destinou recursos para o nosso município para aquisição 

de ambulância, enquanto que Onaldo afirmou que no Governo Ricardo Coutinho não existia 

emenda parlamentar. Em resposta Onaldo justificou que os recursos podem ter vindo 

atra7és do deputado federal Aguinaldo Ribeiro. Em não havendo nada a tratar declarou 

en rir - sessã , andando lavrar a presente ata. Eu, 

() 	(José Dantas de Oliveira Filho), técnico legislativo 

da CâmaraVlunic pai lavrei a ata que lida e aprovada vai as ada pelos presentes. 
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